SEGUNDO PARCIAL DEL CURSO 2019/20 (19/12/2019)
Grado en Ingenieria de la Salud. Fisica 1. Grupo 2

Notas importantes: 1) No usar ldpiz ni tinta roja. 2) Razonar todos los pasos. 3) Dar los resultados con la
notacién indicada y con sus unidades correspondientes si el resultado es numérico, y en una caja: ejemplos:

1
Qfip = Eg 2|, | apy =3.12m/s? | 4) Usar g = 9.8m/s? para obtener resultados numéricos. En resultados sim-

bélicos, dejar g también en forma simbdlica. 5) Dar los nameros en formato decimal o ciéntifico si son muy
grandes o pequenos, no como fracciones o combinaciones de raices. 6) Usar un ntimero apropiado de cifras
significativas. 7) Hacer dibujos grandes (media pédgina o asi) incluyendo todas las magnitudes relevantes.

1. (1 punto) (a)Definir el momento 7 de un par de fuerzas F y F'=—-F que actuan sobre rectas paralelas.
Demostrar (b) que no depende del punto respecto al que se toman momentos y (¢) que su modulo es igual al
producto del médulo de una de las fuerza por la distancia entre las lineas de accién. Ilustrarlo claramente con
un dibujo grande. (d) Explicar la direccién y sentido que tiene el vector 7. (e);Cudl es su significado fisico?

} 2. (3 puntos) Dos astronautas (ver figura) con una masa cada uno de
= 75.0kg y asimilados a masas puntuales, estdn unidos por una cuerda
U de 10.0 m de longitud y masa despreciable. Los astronautas estan ais-

lados en el espacio por lo que no se tienen en cuenta las fuerzas grav-
_V itatorias. En el instante de la figura el astronauta 1 tiene una veloci-

dad 77 = 15im/s y el astronauta 2 tiene una velocidad 7, = 5im/s.

(a) Calcular el momento lineal del sistema p y la velocidad del cen-

1 CM tro de masas 7cy. (b) Calcular la energia cinética E; del sistema y su

X descomposicién en energia cinética orbital E .z, y energia cinética

interna E jn; (0 relativa al centro de masas). Un astronauta tira de la

cuerda y ambos se acercan, de tal forma que la longitud de la cuerda

se reduce. Un nueva observacién de la velocidad del astronauta 1 es

= 171 =20im/ s, (c) calcular la velocidad ﬁé en el mismo instante. (d)

U2 ;La nueva energia cinética total E, después de acercarse es mayor o
menor? (e) Explique el origen de la energia ganada o perdida.

3. (4 puntos) Una rueda de masa m y radio R rueda sin deslizar por un plano inclinado que forma un dngulo
0 con la horizontal. Se aplica una fuerza de médulo F paralela al plano sobre su centro C. (a) Obtener los
momentos de fuerzas 7¢ ; de cada una de las fuerzas exteriores que actiian sobre la rueda al punto de contacto
con el plano (punto O). (b) Obtener los momentos 7¢ ; de las mismas fuerzas respecto de su centro (punto C).
(c) Obtener el modulo y direccién de la fuerza Fy que hay aplicar a su centro para que no ruede y el valor de
la fuerza de rozamiento f;. en esa situacién. (d) Sila fuerza pasa a ser F; = 3F; haciendo subir rodando a la
rueda por el plano, obtener la aceleracién de su centro de masas y la fuerza de rozamiento f;.;. (e) ;Cudl es su
velocidad y energia cinética cuando se ha desplazado una distancia d sobre el plano. Dato: Usar que la rueda
tiene un momento de inercia respecto a un eje que pasa por su centro de masas I, = (1/2)mR?-

4. (1 punto) Demostrar que el momento angular de un sistema de particulas respecto de un punto fijo O se
puede descomponer en la suma del momento angular orbital y del momento angular relativo al centro de
masas (también llamado interno o de spin).

5. (1 punto) Escribir la ecuacién de una onda arménica en una cuerda tensa u = u(x,t) sabiendo que se
propaga en el sentido negativo del eje x con amplitud 0.20 m, longitud de onda A = 5.0 m y velocidad de
propagacion ¢ = 10 m/s, sabiendo que el punto x = 0 estd en el instante inicial £ = 0 en el estado en que u
toma su valor minimo (negativo y maximo en valor absoluto) ;Cual es la velocidad de vibracién de un punto
de coordenada x; = 10 m en el instante inicial?
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